

РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-професійну програму
«Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок»
Хмельницького національного університету

Формування нового економічного образу мислення, розвиток навичок, компетентностей та культури раціональної фінансової поведінки людини як споживача фінансових послуг, платника податків та учасника виробничих процесів сприятиме забезпеченню стабільності фінансового сектора (в т.ч. банківського сектора) та економіки України загалом. З огляду на це, нинішні пріоритети державної політики в галузі освіти, зокрема економічної, зорієнтовують заклади вищої освіти на підготовку фахівців з високим інтелектуальним потенціалом, розвинутими фаховими компетенціями, здатними до самореалізації і саморозвитку. Забезпечити реалізацію поставлених стратегічних завдань може тільки фахівець, який має здатність розв'язувати складні задачі і проблеми у професійній діяльності або у процесі навчання у сфері фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку, що передбачає проведення досліджень та/або здійснення інновацій та характеризується невизначеністю умов і вимог.

Освітньо-професійна програма «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» передбачає підготовку здобувачів другого (магістерського) рівня на основі наявного ступеня вищої освіти бакалавра. Зміст освітньої програми передбачає низку обов'язкових дисциплін, які мають логічну послідовність вивчення та вдало розподілені за циклами, серед яких: цикл дисциплін загальної підготовки і цикл дисциплін професійної підготовки. Доречним є те, що до освітньої програми включено такі дисципліни, що забезпечують багатoproфільність програми, а саме: «Управління фінансами підприємства», «Управління публічними фінансами», «Страховий менеджмент», «Фінансовий менеджмент в банку», «Професійна діяльність на фондовому ринку». Зазначені дисципліни розширюють фахову підготовку студента, що піднімає рівень затребуваності майбутнього фінансиста на ринку праці. Важливим є те, що у програмі передбачено навчальні дисципліни, які відносяться до дисциплін самостійного вибору студента, що дозволяє майбутньому фахівцю обрати для додаткового вивчення самі ті дисципліни, які краще відповідають його кар'єрним устремлінням. Загалом наведений в освітній програмі перелік дисциплін дозволяє сформуванню у здобувача вищої освіти необхідний обсяг як загальних, так і фахових компетентностей.

Таким чином, є підстави вважати, що освітньо-професійна програма «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» Хмельницького національного університету є актуальною та відповідає всім нормативним вимогам підготовки фахівця відповідної спеціальності і, як результат, дозволяє здійснювати якісну підготовку здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти.

Керуючий відділенням АТ «ОТП Банк»
м. Хмельницький



Андрій Петричук

РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК

на освітньо-професійну програму

«Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок»
другого (магістерського) рівня вищої освіти спеціальності 072 «Фінанси,
банківська справа, страхування та фондовий ринок»
галузі знань 07 «Управління та адміністрування»

Представлена освітньо-професійна програма «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» спрямована на якісну підготовку здобувачів вищої освіти другого (магістерського) рівня, які володітимуть не лише ґрунтовними теоретичними знаннями, але й практичними навичками з управління державними фінансами, фінансами підприємств, банківських установ, страхових компаній, а також здійснення професійної діяльності на фондовому ринку.

Метою освітньої програми є підготовка висококваліфікованих професіоналів, які володіють загальними та фаховими компетентностями, практичними навичками застосування сучасного інструментарію стратегічного та тактичного управління у сфері фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку, здатних критично мислити, генерувати оригінальні й ефективні ідеї, вирішувати фінансові завдання з використанням ризик-менеджменту у фінансовій сфері.

Однією з переваг освітньо-професійної програми є орієнтація на сучасну модель вищої освіти, шляхом поєднання теоретичного навчання з практичною підготовкою, формування індивідуальної освітньої траєкторії, що дає можливість готувати універсальних фахівців з фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку.

Включені до переліку освітньо-професійної програми «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» дисципліни, розкривають сутність сучасних фахових знань, актуальних завдань сьогодення і професійних викликів. Важливо підкреслити той факт, що під час формування освітніх компонент професійної підготовки, було взято до уваги вимоги сучасного ринку праці, які за своїм змістом дозволяють забезпечити компетентності та практичні навички здобувачів вищої освіти за заявленою спеціальністю. Структурно-логічна схема освітньо-професійної програми побудована послідовно, раціонально і виважено.

В цілому освітньо-професійна програма «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» розроблена згідно чинних вимог до освітніх програм відповідного рівня вищої освіти, містить необхідні структурні та змістові складові та рекомендується до використання в процесі підготовки здобувачів вищої освіти другого (магістерського) рівня за спеціальністю «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» в Хмельницькому національному університеті.

Доктор економічних наук, професор
кафедри фінансів, банківської справи та страхування,
проректор з науково-педагогічної роботи
Уманського національного університету
садівництва



Михайло МАЛЬОВАНІЙ

РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-професійну програму
«Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок»
другого (магістерського) рівня вищої освіти
за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок»
Хмельницького національного університету

Проведення структурних економічних реформ, вирішення завдання соціально-економічного розвитку, забезпечення стійкості та безпеки держави до всіх видів загроз в умовах війни та післявоєнного відновлення України неможливими без ефективного управління всіма сферами і ланками фінансової системи. Це вимагає підготовки висококваліфікованих професіоналів з фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку.

Рецензована освітньо-професійна програма «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» другого (магістерського) рівня вищої освіти ставить за мету підготовку висококваліфікованих професіоналів, які володіють загальними та фаховими компетентностями, практичними навичками застосування сучасних інструментів фінансового управління у сфері фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку, здатних критично мислити, генерувати оригінальні й ефективні ідеї, займатися інноваційно-інвестиційною діяльністю, ухвалювати обґрунтовані, ефективні управлінські рішення в умовах мінливості та невизначеності ринкового середовища.

Освітньо-професійна програма базується на загальновідомих базових тезах та результатах новітніх наукових досліджень у сфері фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку й орієнтує здобувачів на актуальні напрями розвитку фінансової системи, в рамках яких можлива їх подальша професійна, а також наукова кар'єра.

Освітньо-професійна програма «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» логічно побудована та чітко структурована, повною мірою дозволяє забезпечити здобувачам теоретичну та практичну підготовку для формування в них компетентностей для професійного вирішення поставлених завдань і виконання посадових обов'язків як цілеспрямовано підготовлених фахівців для сфери фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку.

Перевагою рецензованої освітньо-професійної програми є акцентування на формуванні професійних, комунікативних та організаторських компетентностей, які сприятимуть комплексному вирішенню професійних завдань та ефективному прийняттю обґрунтованих управлінських рішень у сфері фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку.

Цікавою, на наш погляд, є професійна складова ОПП – освітня компонента «Управління публічними фінансами», в результаті вивчення якої здобувач освоїть теоретичні та практичні аспекти управління публічними фінансами, особливості формування та реалізації бюджетної політики забезпечення стійкості публічних фінансів, особливості реформи бюджетної децентралізації в контексті забезпечення розвитку територій, стратегічні напрями розвитку України в умовах євроінтеграції, тощо і набуде професійних компетенцій, якими має володіти магістр. Поряд із цим, для покращення якості освітньо-професійної програми другого (магістерського) рівня вищої освіти загалом та ОК «Управління публічними фінансами» зокрема пропонуємо акцентувати увагу на ризиках публічних фінансів, поглиблене вивчення яких сприятиме розвитку фахових компетентностей майбутнього професіонала та забезпеченню ефективного управління публічними фінансами.

Загалом, рецензована освітньо-професійна програма «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» має комплексний та цільовий підхід до підготовки висококваліфікованого магістра, який володіє фаховими компетентностями, необхідними для подальшої професійної діяльності за даною спеціальністю і рекомендується для реалізації в освітньому процесі підготовки здобувачів вищої освіти у Хмельницькому національному університеті.

Рецензент:

Директор Департаменту фінансів
Хмельницької обласної
військової адміністрації

Сергій ПЕНЮШКЕВИЧ



РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-професійну програму
«Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок»
другого (магістерського) рівня вищої освіти
за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок»
Хмельницького національного університету

Соціально-економічний розвиток України та її регіонів в умовах війни та повоєнний економічний бум можливий лише в тому разі, якщо заходи фінансово-економічної політики держави реалізовуватимуться в руслі чіткої та послідовної стратегії, спрямованої на дерегуляцію економіки, створення сприятливих умов для ведення бізнесу та сприятливого інвестиційного клімату, створення та ефективного використання і впровадження інновації, які відповідатимуть сучасним тенденціям наукового розвитку та продукуватимуть нові знання.

Розроблена кафедрою фінансів, банківської справи та страхування Хмельницького національного університету освітньо-професійна програма «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» другого (магістерського) рівня вищої освіти базується на чинній нормативно-правовій базі, теорії, концепціях та результатах сучасних наукових досліджень в галузі фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку, а також орієнтує на здобуття відповідних компетентностей майбутнього професіонала та має практичну направленість, яка враховує специфічні особливості та новітні тенденції розвитку фінансових процесів в умовах цифровізації економіки та суспільного життя, ринку праці, галузевий та регіональний аспекти, що дозволяє реалізувати її на високому якісному рівні, досягти поставлених цілей і забезпечити програмні результати навчання для здобувачів вищої освіти. Освітньо-професійна програма дозволяє підготувати професіоналів з новими креативним та перспективним мисленням, здатних застосовувати не лише існуючі методи дослідження, але й розробляти нові на основі сучасних наукових досліджень, чим забезпечується її високий конкурентний рівень.

Під час реалізації даної освітньої програми рекомендуємо акцентувати увагу на питаннях розробки, реалізації бюджетних загальнодержавних та регіональних програм та їх оцінці, розробці бізнес-планів для отримання державної фінансово-кредитної підтримки та розробці грантових заявок на залучення донорських коштів.

Вважаємо, що освітньо-професійна програма «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» Хмельницького національного університету відповідає сучасному рівню розвитку науки і практики освітньої діяльності, що дозволяє рекомендувати її до впровадження в освітній процес для підготовки здобувачів на відповідному рівні вищої освіти.

Рецензент:

В.о. директора Регіонального фонду
підтримки підприємництва
по Хмельницькій області



Олена КОЦ

РЕЦЕНЗІЯ
на освітньо-професійну програму
«Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок»
другого (магістерського) рівня вищої освіти
за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок»
галузі знань 07 «Управління та адміністрування»

Представлена освітньо-професійна програма «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» другого (магістерського) рівня вищої освіти враховує сучасні вимоги до працівників фінансової сфери, які відповідають новітнім вимогам ринку праці, володіють сучасними теоретичними знаннями, вміннями та практичними навичками у професійній сфері, розуміють особливості розвитку вітчизняної фінансової системи та бачать шляхи розвитку післявоєнної економіки України.

Освітньо-професійна програма «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» розроблена науково-педагогічними працівниками кафедри фінансів, банківської справи та страхування Хмельницького національного університету із залученням в якості консультантів науковців та потенційних стейкхолдерів, що сприяє забезпеченню комплексного підходу до формування здатності займатися професійною діяльністю в сфері фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку і реалізує це через органічне поєднання навчання та практичної підготовки.

Відмітимо, що досить актуальними на сьогодні є запропоновані в даній ОПП дисципліни «Управління фінансами підприємств», «Фінансовий менеджмент в банку», «Страховий менеджмент», «Ризик-менеджмент у фінансовій сфері», «Професійна діяльність на фондовому ринку», які розширяють теоретичні знання з фаху, отримані на попередніх освітніх рівнях, а також дозволять сформувати комплекс вмінь та практичних навичок управлінського характеру, які дуже необхідні в умовах ринкової конкуренції та децентралізації влади. Позитивною складовою даної ОПП, є те, що всі ці дисципліни будуть включати окремі елементи ризик-менеджменту у сфері фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку, що є особливо актуальним в умовах мінливості та невизначеності ринкового середовища.

Послідовність вивчення обов'язкових компонент програми є обґрунтованою, спрямованою на формування фахових компетентностей та дозволяє досягти заявлених цілей та програмних результатів навчання.

Рецензована ОПП може бути рекомендована для підготовки фахівців спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» галузі знань 07 «Управління та адміністрування», оскільки в даній освітній програмі послідовність вивчення дисциплін, план і графік навчального процесу, перелік та обсяг обов'язкових та вибіркових дисциплін відповідають структурно-логічній схемі підготовки здобувачів вищої освіти і цілком забезпечують відповідність програмних результатів навчання запитам потенційних стейкхолдерів.

Керівник Хмельницького
відділення №103
ПуАТ «КБ «АКОРДБАНК»



Ярослав ЯНИЦЬКИЙ

РЕЦЕНЗІЯ
на освітньо-професійну програму
другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю
072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок»

Освітньо-професійна програма «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» є практично-орієнтованою, що спрямована на підготовку висококваліфікованих фахівців з інноваційним мисленням, які мають глибокі знання, методичні та практичні вміння щодо розв'язання складних управлінських завдань і проблем функціонування суб'єктів фінансового ринку та їх розвитку в сучасних глобалізаційних умовах невизначеності.

Особливістю програми є те, що вона спрямована на багатoproфільну підготовку висококваліфікованих фахівців у сфері фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку, які здатні вирішувати нестандартні завдання, приймати науково обґрунтовані фінансові рішення, генерувати оригінальні й ефективні ідеї, креативно мислити та діяти, застосовувати сучасний інструментарій прийняття фінансових управлінських рішень.

Структурно-логічна побудова даної освітньо-професійної програми орієнтована на актуальні потреби ринкового середовища, що динамічно змінюється. Гармонійне поєднання обов'язкових та вибіркових навчальних дисциплін забезпечує реалізацію передбачених компетентностей та набуття передбачених програмних результатів навчання. Зокрема, доцільно позитивно відзначити те, що Хмельницький національний університет відійшов від блоковості та суттєво розширив можливості формування індивідуальної освітньої траєкторії для здобувачів освіти, розширивши перелік вибіркових дисциплін.

Розроблена освітньо-професійна програма у повній мірі відповідає заявленому рівню підготовки магістрів. Передбачені дисципліни формують високий рівень компетентностей для подальшого працевлаштування випускників. Якість представленої освітньо-професійної програми «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок», галузі знань 07 «Управління та адміністрування» не викликає сумнівів. Програма може бути використана для підготовки здобувачів вказаної спеціальності.

Керівник Хмельницького
управління продаж ПАТ «СК
Українська страхова група»



Дмитро САВОСІН

**ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ
«СКМ ВЕСТ ГРУП»**

Юридична адреса: м. Хмельницький, вул. Трудова, 31
ЄДРПОУ 43384613, ІПН 433846122254
р/р UA293052990000026007046004895 в АТ КБ «Приватбанк»

РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК

на проєктосвітньо-професійної програми «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок»

У сучасних умовах розвитку економіки України та враховуючи потреби у якісному кадровому забезпеченні фінансової системи важливим завданням є підготовка конкурентоспроможних фахівців у сфері фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку, які володітимуть сучасними теоретичними знаннями вміннями та практичними навичками в професійній сфері. Представлена освітньо-професійна програма враховує сучасні вимоги до працівників фінансової сфери, чітко регламентує цілі, зміст освітнього процесу, програмні результати навчання і спрямована на здобуття професійних компетентностей майбутніх фахівців. Важливим є те, що освітня програма орієнтується на формування та здобуття навичок використання підходів стратегічного та тактичного управління при прийнятті управлінських рішень з використанням сучасного інструментарію ризик-менеджменту у фінансовій сфері в умовах мінливості та невизначеності ринкового середовища.

В освітньо-професійній програмі представлені загальні та спеціальні (фахові) компетентності, які спрямовані на здобуття системи знань, умінь і практичних навичок у сфері фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку. Послідовність вивчення дисциплін, перелік та обсяг обов'язкових освітніх компонент відповідають структурно-логічній схемі підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за вказаною спеціальністю та дозволяють забезпечити заявлені програмні результати.

Вважаємо доречним вивчення на магістерському рівні таких дисциплін професійної підготовки, як «Управління публічними фінансами», «Страховий менеджмент», «Професійна діяльність на фондовому ринку», «Управління фінансами підприємств», «Фінансовий менеджмент в банку», які розширяють теоретичні знання з фаху, отримані на першому (бакалаврському) рівні вищої освіти, а також дозволять забезпечити багатопрофільну підготовку висококваліфікованих фахівців у сфері фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку. На нашу думку, актуальним на сьогодні є вивчення дисципліни «Ризик-менеджмент у фінансовій сфері», яка поглибить теоретичні знання з питань здійснення фінансових операцій в умовах нестабільності ринкового середовища.

В цілому дисципліни, які зазначені в даній освітньо-професійній програмі відповідають профілю спеціальності, програмним результатам та компетентностям, відображають актуальність та унікальність спеціальності. Підсумовуючи викладене

вище, відзначаємо, що освітньо-професійна програма «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» є актуальною, відповідає сучасним запитам на ринку праці та рекомендується для впровадження в навчальний процес Хмельницького національного університету.

Директор ТОВ «СКМ ВЕСТ ГРУП»



Володимир ЛОПЕС